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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Cumhurbaşkanı Yardımcısı Sayın Cevdet Yılmaz tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddel^i gereğince
yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

^efzgin TANRIKULU
lyarbakır Milletvekili

Av.Br.

İstanbul’un Avrupa Yakası’nda bulunan Sazlıdere Barajı, kentin en önemli içme suyu

kaynaklarından biridir. Ancak son günlerde kamuoyuna yansıyan ve bizzat İstanbul
Büyükşehir Belediye Başkanı tarafından doğrulanan bilgilere göre:

TOKİ eliyle Sazlıdere Barajı’nm mutlak koruma alanı içinde 24 bin konutluk inşaat
başlatılmıştır.

Barajın içme suyu kullanım, oranı, Cumhurbaşkanlığı kararıyla %100’den %0’a
düşürülmüş, bu karar kamuoyundan saklanmış, İSKİ’ye dahi resmi bildirim

yapılmamıştır.

İBB ve İSKİ’nin bilimsel ve teknik uyarılarına rağmen Çevre, Şehircilik ve İklim
Değişikliği Bakanlığı ve diğer kurumlar projeyi durdurmamış, dozer ve iş makineleri
içme suyu kaynaklarının dibine kadar sokulmuştur.

Tüm bu işlemler. Kanal İstanbul projesinin önünü açmak için yapılan çevresel ve
kurumsal tahribat zincirinin yeni bir halkası olarak değerlendirilmektedir.

Bu kapsamda;

1. İstanbul Büyükşehir Belediyesi ve İSKİ tarafından yapılan resmî uyarı, görüş ve

raporlar dikkate alınmadan TOKİ eliyle başlatılan inşaat sürecine hangi kurum ya da

makam izin vermiştir? Bu izin hangi tarihte ve hangi yasal dayanakla verilmiştir?

2. Sazlıdere Barajı'nm içme suyu kullanım oranının %100’den %0’a indirilmesi kararını

kim, hangi gerekçeyle ve ne zaman almıştır? Bu karar kamuoyundan neden saklanmış,

İSKİ’ye neden resmi olarak bildirilmemiştir?

3. Söz konusu alanda başlatılan inşaatfaaliyetiSu Kirliliği Kontrolü Yönetmeliği, İçme
ve Kullanma Suyu Havzalarının Korunmasına Dair Yönetmelik, ÇED (Çevresel Etki
Değerlendirme) Mevzuatı ve İSKİ Yönetmeliği başta olmak üzere ilgili mevzuata açıkça

aykırılık teşkil etmekte midir?

4. TOKİ'nin başlattığı bu projenin Kanal İstanbul güzergâhı ve çevresel dönüşüm

planlarıyla doğrudan ilişkisi var mıdır? Varsa, Sazlıdere Barajı'nm su temininden

çıkarılması kararı, bu rant projesinin önünü açmak amacıyla mı alınrnıştır?



Siloi
5. İstanbul gibi ciddi su stresi yaşayan bir megakentte, bir içme suyu barajının
tamamen devre dışı bırakılması, hangi bilimsel veri ya da kamu yararı gerekçesiyle
açıklanabilir? Bu durum halk sağlığı açısından nasıl bir risk doğurmaktadır?

6. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı ile Tarım ve Orman Bakanlığı, baraj
çevresindeki inşaat faaliyetleri ve koruma alanlarının ihlali konusunda hangi
denetimleri gerçekleştirmiştir? Bu denetimlerin sonuçları kamuoyuyla paylaşılmış
mıdır?

7. Bu uygulamalarla İSKİ’nin yetki ve denetim alanı dışına çıkılması, belediye
özerkliğinin ve yerel yönetim iradesinin merkezi idare eliyle bypass edilmesi anlamına
gelmiyor mu?

8. İstanbul’daki diğer içme suyu havzaları da benzer biçimde Kanal İstanbul ve
çevresindeki yapılaşmalar uğruna devre dışı bırakılacak mıdır? Benzer kararlar başka
barajlar için de alınmış mıdır?

9. Tüm bu gelişmeler ışığında, kamu kaynaklarının hukuksuz ve rant odaklı

kullanılması, çevresel tahribat ve yerel yönetimlerin etkisizleştirilmesi bağlamında bir
idari ve cezai soruşturma başlatılacak mıdır?


